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контролювати наслідки впливу чинників, актуально організовувати їх моніторинг на 

рівні регіонів. Результати моніторингу мають бути основою для формування 

пріоритетів регулювання туристичної галузі та виявлення можливостей стимулювання 

її розвитку.  
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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В РЕГІОНІ: КЛАСТЕРНИЙ 

ПІДХІД 

Туризм є каталізатором економічного розвитку, будучи галуззю, що розвивається 

прискореними темпами в останні роки завдяки новим інноваційним туристичним 

продуктам, які пропонуються туристам для подорожей по всьому світу, що, як 

наслідок, призвело до збільшення туристичних потоків. 

Визначення шляхів використання туристичного потенціалу є надзвичайно 

важливим завданням для країни, враховуючи сильну міжнародну конкуренцію за 

туристичні ринки та присутність транснаціональних корпорацій у національній 

економіці. 

В умовах глобалізації туризм є сферою національних інтересів, що 

підкреслюється національними та регіональними планами розвитку. Механізми, 

завдяки яким місцеві туристичні підприємства можуть конкурувати у забезпеченні 

просування та розвитку туризму, є важливим засобом визначення життєздатних рішень 

для збільшення темпів відновлення туристичного потенціалу. 

Теоретичною та методологічною базою для дослідження сфери кластеризації в 

туризмі слугують наукові напрацювання таких вітчизняних науковців як Білоус С., 

Красько А. та Безручко Л. [1], Богдан Н.М. та Корчагіна Д.С. [2], Голод А.П., Іжевська 

О.П. та Коркуна О.І. [3], Дробиш Л.В. та Прокопенко І.Р. [4], Мельниченко О.А. та 

Шведун В.О. [5], Якушев O. [6] та ін. 

Метою дослідження є визначення стратегічних напрямів розвитку туризму із 

застосуванням кластерного підходу. 

http://surl.li/lfvws
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Відправною точкою дослідження є поточні потреби існуючого регіонального 

туризму в контексті економіки знань, що призвело до фундаментальних змін з 

економічної, соціальної та структурно-організаційної точки зору. У зв’язку з цим, 

з’явилися нові форми організацій, інноваційних кластерів, що сприяють розвитку 

інновацій та збільшенню ресурсного потенціалу секторів економіки. 

Вирішення питань економічного та соціального розвитку через концепцію 

кластера визначається тим, що економічна діяльність здійснюється на основі 

партнерства між компаніями, установами, органами влади, результатом якого є 

мультиплікативний соціально-економічний ефект. 

У сфері туризму можуть створюватися туристичні кластери, що передбачають 

асоціативні форми співпраці між туроператорами, турагентами, місцевими та 

національними постачальниками туристичних послуг, підприємства індустрії дозвілля, 

транспортні компанії, навчальні заклади та інші зацікавлені організації, головною 

метою яких є досягнення конкурентних переваг. 

Туризм можна ефективно планувати, організовувати і розвивати в компактних 

туристичних дестинаціях, а підхід зосереджений на визначенні чинників і зв’язків між 

ними дозволяє оцінити туристичний потенціал і, відповідно, сприяти його просуванню. 

В умовах глобалізації економічне зростання шляхом активізації туристичної 

діяльності вимагає від науковців і практиків розробку успішної стратегічної моделі 

розвитку туристичної сфери, з метою активізації економічного зростання. 

Туристичний кластер складається з групи ресурсів та атракцій, підприємств та 

установ, прямо чи опосередковано залучених до туристичної діяльності та 

зосереджених на певній території. Група компаній та установ, пов'язаних з 

туристичним продуктом або групою продуктів сконцентровані просторово у 

вертикальному та горизонтальному виробничому ланцюжку, що передбачає обмін 

інформацією між подібними установами, які пропонують туристичні продукти. 

Механізм регіональної конкурентоспроможності кластеру використовує 

комбінацію змінних, які присутні у моделі конкурентоспроможності туристичної 

дестинації, що є інтерактивною системою з трьома основними компонентами: 

туристичний продукт (складається з ресурсів та атракцій); туристичний напрямок; 

туристичний кластер. 

Якщо взаємозв'язок між першими двома компонентами є ефективним, то 

туристичний кластер працюватиме продуктивно. Привабливість туристичних 

продуктів, управління туристичною дестинацією та конкурентний потенціал основних 

чинників туристичного кластеру визначають регіональний розвиток. 

У кластерній моделі туризму для регіонального розвитку 

конкурентоспроможність туристичного кластера визначається на основі наступних 

чинників: суміжні та допоміжні галузі; фактори виробництва; умови попиту; бізнес-

стратегія; конкуренція. 

Ця модель підкреслює поєднання детермінант для досягнення 

конкурентоспроможності як ключ до успіху туристичного кластера. Кожна 

детермінанта має елементи, які впливають на інші, тому рівень взаємодії визначає 

регіональну конкурентну перевагу. Вона визначає роль органів влади у розробці 

державної політики, що сприяє підвищенню конкурентоспроможності туристичних 

кластерів, а також стратегічну роль навчальних та наукових установ у дослідженнях та 

інноваціях, спрямованих на розробку нових туристичних продуктів.  

Туристичний кластер є однією з найважливіших моделей економічного розвитку, 

що базується на залученні та співпраці економічного середовища, науково-дослідних 

установ та інновацій, системи освіти, органів державної влади та профільних 

організацій у сфері туризму. 
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Просування та фінансування стратегій, спрямованих на заохочення фірм 

приєднуватися до туристичних кластерів та виокремлення їхніх переваг, є одним із 

способів підтримання сталості туризму. Нові моделі бізнесу з'являються в умовах, коли 

конкуренція присутня не лише між окремими компаніями, але й між кластерами. 

Співпраця між місцевими суб'єктами підприємницької діяльності у сфері туризму є 

основою кластерів і здійснює значний внесок у сталий розвиток індустрії туризму в 

регіоні, позитивно впливаючи на конкурентоспроможність галузі. 
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СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ІНДЕКСУ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПОДОРОЖЕЙ ТА ТУРИЗМУ 

 

Одним з інструментів, що використовується як основа для розробки політики, 

спрямованої на посилення впливу зростання туризму на економіку, є оцінка 

конкурентоспроможності дестинацій.  

Існує багато моделей конкурентоспроможності дестинації в яких розроблені та 

застосовуються відповідні показники конкурентоспроможності дестинації, які у свою 

чергу можуть використовуватись менеджерами дестинації для оцінки її сильних та 

слабких сторін та їх ефективності проти конкурентів. 

Результатом розробки став Індекс конкурентоспроможності подорожей та 

туризму (Tourism and Travel Competition Index, TTCI), представлений Світовим 

економічним форумом (World Economic Forum WEF). Протягом кількох років WEF 

активно займався дослідженням національної конкурентоспроможності виявлення 

рушійних сил росту та процвітання. Мета полягала у розробці інструментів 


